

身边人身边事

以爱为事业的专职志愿者

——记平电社区志愿者服务站站长黄万明



黄万明和妻子魏玲在志愿者服务站整理市民捐赠来的衣物。

见习记者 李亚云
实习生 杨晓曼

在美丽的申城,无论是炎炎酷暑,还是寒风凛冽,在敬老院,在福利院,在偏远的农村,在崎岖的山路上,人们总能看见一群红色的身影。他们用行动温暖着这座城,更温暖了许多人的心。他们有一个共同的名字——志愿者。黄万明就是这众多红色身影中的一个,在家养病的他将从事公益事业作为自己的专职工作,并且乐在其中。

“黄万明是个老好人。”提起黄万明,平桥区平电社区的居民总是会竖起大拇指,换一个坏掉的灯泡,清扫小区内的垃圾,带领志愿者为老人理发、量血压……黄万明为大家做的事不胜枚举。作为平电社区志愿者服务站站长,黄万明身体力行,带领大家做好事。“哪怕帮人解决一个小困难,我都会觉得很有满足感。”黄万明质朴地说。

回忆起自己做志愿者的初衷,黄万明感慨颇多。2012年的一天,在广东佛山做生意的黄万明突然感到身体不适,经医院检查确诊为肠梗阻,需要立即手术。但不幸的是手

术后发生了二次感染,黄万明一度生命垂危,体重从140斤骤降到90斤。躺在病床上的他回忆起自己在广东闲暇之余去做志愿者的难忘经历,“这场突如其来大病让我意识到,挣钱不是唯一。如果我能好起来,我会继续做志愿者,多为社会做些力所能及的事,这才是人生的价值所在。”

经过长达数月的治疗,黄万明的身体终于有所好转,但医生嘱咐他还需在家休养。但回家后的黄万明却怎么也闲不下来,他加入了信阳公益志愿者联合会,做起了一名全职志愿者。平电社区志愿者服务站成立后,黄万明自告奋勇当起了服务站站长。建立健全服务站档案资料、完善服务站的规章制度、通过服务站开展“邻里守望”“爱心进社区”等公益活动,黄万明忙得不亦乐乎。

黄万明在家养病期间,没有经济来源,得知黄万明想资助一个贫困学生,魏玲将自己每月的工资拿出一半交给了丈夫。“你这是在做好事,我支持你!”在黄万明的带领下,他的妻子魏玲也加入了志愿者的队伍。走在志愿者的路上,夫妻二人表示“且行且开心”。

创卫知识

(接上期)

221.对艾滋病人和病毒感染者我们应该抱以什么态度?

答:思想上不歧视,行动上关心、帮助他们。

222.什么是非典型肺炎?

答:传染性非典型肺炎是一种传染性很强的呼吸系统疾病,目前除在国内部分地区有病例发生外,在世界其他多个国家和地区也有出现。世界卫生组织将传染性非典型肺炎称为严重急性呼吸窘迫综合征,简称SARS。

223.什么是禽流感?

答:禽流感是禽流行性感胃的简称,它是一种由甲型流感病毒的一种亚型(也称禽流感病毒)引起的传染性疾病,被国际兽疫局定为甲类传染病,又称真性鸡瘟或欧洲鸡瘟。按病原体类型的不同,禽流

感可分为高致病性、低致病性和非致病性禽流感三大类。

224.流行性腮腺炎的传播途径是什么?

答:它是由腮腺炎病毒引起的急性呼吸道感染病。传播途径是病人咳嗽或打喷嚏时将病毒散布空气中,健康人接触后就有可能感染得病。

225.如何预防流行性腮腺炎?

答:①疾病流行期间要尽量少到公共场所;②避免接触病人;③做好卫生防疫措施,发现患者应及时隔离治疗;④加强室内通风换气。

226.高血压病人为什么睡前不能服降压药?

答:防止入睡血压下降,脑血流量减少、流速减慢造成脑血栓。

(未完待续)



享受暖阳

连日来,我市天气晴好,阳光明媚,市民纷纷走出户外,尽情沐浴暖阳,欣赏美景。图为市民在公园里载歌载舞。本报记者 王洋 摄

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

礼敬谦让 爱护公物 助人为乐 尊老爱幼 文明礼让 保护环境 尊重他人

践行价值观 文明我先行

中共河南省委宣传部 河南省文明办 信阳晚报社 宣